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 ACTA 27 

SECRETARIA  MUNICIPAL 
CIUDAD QUESADA 

 
ACTA NÚMERO VEINTISIETE DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA 
POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS EL VIERNES DIEZ DE MAYO 
DEL DOS MIL TRECE, A LAS CATORCE HORAS EN EL PARQUE CENTRAL DE 
CIUDAD QUESADA, SAN CARLOS.-- 

 
 

CAPITULO I. ASISTENCIA.-- 
 

MIEMBROS PRESENTES: 
 

REGIDORES PROPIETARIOS, SEÑORES (AS):  Carlos Eduardo Villalobos Vargas, 
Presidente Municipal, Gilberth Cedeño Machado, Vicepresidente Municipal, Gerardo 
Salas Lizano, Aída Vásquez Cubillo, Elí Roque Salas Herrera, María Marcela 
Céspedes Rojas, Carlos Fernando Corella Cháves, Edgardo Vinicio Araya Sibaja.-- 
 
REGIDORES SUPLENTES, SEÑORES (AS):  Everardo Corrales Arias, Ana Leticia 
Estrada Vargas, Juan Rafael Acosta Ulate, José David Vargas Villalobos, Rolando 
Ambrón Tolmo, Liz Diana Vargas Molina.-- 
 
SÍNDICOS PROPIETARIOS, SEÑORES (AS): Adolfo Enrique Vargas Aragonés, 
Edgar Rodríguez Alvarado, María Mayela Rojas Alvarado, Leticia Campos Guzmán, 
Rafael María Rojas Quesada,  Nehismy Fabiola Ramos Alvarado, Magally Alejandra 
Herrera Cuadra, Eladio Rojas Soto, Milton Villegas Leitón, Omer Salas Vargas.-- 
 
SÍNDICOS SUPLENTES, SEÑORES (AS): Margarita Durán Acuña, Elizabeth 
Alvarado Muñoz, Isabel Arce Granados, Edenia Sequeira Acuña.-- 
 
ALCALDESA MUNICIPAL A.I: Jenny María Chacón Agüero.-- 

 
 

MIEMBROS AUSENTES 
 

 (SIN EXCUSA) 
 
Edgar Chacón Pérez, Juan Carlos Rojas Paniagua, Juan Carlos Brenes Esquivel, 
José Francisco Villalobos Rojas, Baudilio Mora Zamora, Auristela Saborío Arias, 
Heidy Murillo Quesada, Miguel Antonio Esquivel Alfaro, Ileana Alvarado Zúñiga, 
Ronald Corrales Jiménez, Adriana Gabriela Pérez González, Randall Alberto 
Villalobos Azofeifa.-- 

 
 

MIEMBROS AUSENTES 
 

 (CON EXCUSA) 
 
Ligia María Rodríguez Villalobos (comisión), Gisela Rodríguez Rodríguez (comisión), 
Evaristo Arce Hernández (comisión), Judith María Arce Gómez (maternidad).-- 
NOTA: Se inicia la Sesión contándose con la presencia de ocho Regidores 
Propietarios, dado que una de las curules asignadas al Partido Liberación Nacional 
se encuentra vacía. 
 

      
 

 MUNICIPALIDAD  DE SAN CARLOS,  
SECRETARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

APDO 13-4.400 CIUDAD QUESADA, SAN CARLOS 
 TEL. 24-01-09-15 / 24-01-09-16  FAX 24-01-09-75 
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CAPITULO II.  LECTURA DE LA AGENDA. 
 
ARTÍCULO No. 01. Lectura de la Agenda.--  
 
 El señor Presidente Municipal, Carlos Eduardo Villalobos Vargas, procede a 
dar lectura a la agenda, la cual se detalla a continuación: 

 

1.-  Comprobación del Quórum.-  
 
2.- Lectura de la agenda aprobada mediante artículo Nº 20 del acta Nº 25 de la 

Sesión Ordinaria celebrada el lunes 06 de mayo del 2013 en el Salón de 
Sesiones de la Municipalidad de San Carlos.- 

 
 
PUNTO A TRATAR: 
 

• Celebración del Día de las Tradiciones Sancarleñas. 
 
Agenda:  
 
1. Himno Nacional 

2. Himno de San Carlos 

3. Palabras de Vianey Solís por el grupo Preservador de las Tradiciones 
Sancarleñas. 

4. Palabras del Regidor Carlos Corella, Coordinador de la Comisión Municipal de 
Asuntos      Culturales. 

5.  Palabras del Presidente Municipal, Carlos Villalobos. 

6. Palabras de la Alcaldía Municipal. 

7. Acto Cultural. 

8. Reconocimientos a personas distinguidas a cargo de Ángela Ulibarri. 

9. Refrigerio. 

 
NOTA:  Al ser las 14:03 horas se decreta un receso de doce minutos.  

 
 

CAPITULO III.   CELEBRACION DEL DÍA DE LAS TRADICIONES SANCARLEÑAS. 
 

ARTÍCULO No. 02. Celebración del Día de las Tradici ones Sancarleñas.--  
 
 El Presbítero Vianey Solís Soto, miembro del Grupo Preservador de las 
Tradiciones Sancarleñas, procede a dirigir un mensaje a los presentes, el cual se 
detalla a continuación: 
 
Esta tarde, en esta sesión extraordinaria nos convoca el deseo de preservar y 
favorecer la cultura, la de la zona norte. 
 
Cultura viene del vocablo cultivar, la cultura en ese sentido etimológico, hace 
referencia a lo que la gente hace, la cultura es la que le da identidad a los pueblos. 
 
Se preserva, no para quedarnos anquilosados en el pasado, sino para redescubrir 
los valores humanos que constituyen nuestra identidad como pueblos. Lo que hoy 
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somos como vecinos de Quesada, Buena Vista, Florencia, Aguas Zarcas, Piíal, 
Venecia, Santa Rosa, Palmera, Boca de Arenal, Fortuna, Venado, Monterrey, La 
tigra; es fruto de los sembrado por una ciudadanía a lo largo de la historia. 
 
Se favorece la cultura, cuando ésta se convierte en una forma de expresión libre y 
responsable de la gente. 
 
Preservar y favorecer la cultura, son los dos grandes objetivos que han inspirado a 
un grupo de sancarleños y sancarleñas, que se han unido en un grupo: EL GRUPO 
PRESERVADOR DE LAS TRADICIONES SANCARLEÑAS. 
 
Para preservar y favorecer la cultura, se debe partir de un principio básico; la cultura 
es un bien inmaterial de los pueblos; la cultura no es privada, ni se puede privatizar; 
la cultura es de todos; todos y todas tenemos acceso a ella. Esto es lo que se 
inaugura por octava vez, como se ha querido hacer cada mes de mayo. Crear un 
espacio libre para la expresión de la cultura, de las tradiciones, que son la expresión 
misma de las comunidades. 
 
La tradiciones nacen de la cotidianidad de la vida. Las tradiciones expresan como es 
que la gente se organiza para vivir mejor cada día. 
 
Pensar en las tradiciones como algo estático, como algo del pasado, es un error. Las 
tradiciones se hacen cada día; lo que hoy estamos haciendo aquí ustedes y nosotros 
es iniciando un día más, que cada año se convoca para preservar y promover las 
tradiciones; ellas tienen detrás de si valores: la democratización de las expresiones 
populares, de las formas como se expresan los hombres y las mujeres en cada 
tiempo. Las celebraciones que hacemos una vez al año, en el mes de mayo, se 
convertirán para las futuras generaciones en las tradiciones para esas generaciones, 
como lo hacemos hoy ante las pasadas. 
 
Son ocho años desde que se decretó por parte del gobierno local, la celebración 
para el segundo domingo de mayo de cada año, la celebración del día de las 
tradiciones sancarleñas. 
En esta sesión especial, que se ha convocado aquí en el kiosko del parque de la 
ciudad, queremos aprovechar para hacer el siguiente informe relacionado con lo que 
es este día y sus respectivas celebraciones. 
 
Antes de esto, si quiero hacer referencia a quienes somos los integrantes del 
GRUPO PRESERVADOR DE LAS TRADICIONES SANCARLEÑAS. Lo queremos 
hacer, porque creemos firmemente que detrás de toda actividad humana existen 
personas, creemos que más que las actividades, están las personas, porque son las 
personas las que hacen las cosas. 
 
Toda tradición tiene detrás de si rostros muy concretos. Por eso es que cada año, se 
hacen homenajes a personas de la comunidad, porque si valen las cosas, es porque 
valen las personas que son las que hacen las cosas. 
 
Comencemos con La periodista Angela Ulibarri Pernús; una promotora de la vida que 
se genera en las personas. 
 
Por esa sensibilidad su trabajo ha sido muy simple y complejo a la vez; inspirar y 
animar personas, para que preserven la tradición que es propiedad de los colectivos, 
de la gente, de los pueblos. Ella "no duerme soñando"; no solo en hacer bien las 
cosas, sino en como integrar para que sea la gente la que participe, por eso llama, 
motiva, invita, diseña, para que participen los músicos, los poetas, los grupos de 
bailes, los boyeros, en fin toda esa gente que por medio del arte tienen algo que 
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decirnos, porque ellos son la vida, que recoge la vida para transmitirla a la 
posteridad. 
 
Flora Morera Ugalde. Mujer emprendedora, es la que además de saber ubicar a la 
gente, para que participe, es la que conoce de las comidas, que habla por sus 
recetas de la relación con la creación, del clima que permite que se den estos y no 
otros productos, para el plato del día a día. ¿Por qué en san Vicente hacen picadillo 
de arracache y en la fortuna de raíz de papaya? Detrás de cada plato, esta un 
concepto de la vida, de la historia, de las relaciones entre las personas. Eso es 
cultura, ese es su aporte a la tradición de nuestros pueblos. 
 
Alba González Soto. Una educadora apasionada de la enseñanza, de una educación 
que se sustenta en valores humanos, sociales y morales. A ella la vemos 
promoviendo la organización, es la expresión de la palabra que nos ayuda a 
encontrar modos de relación con organizaciones, instituciones y personas, para que 
aporten el sello personal a la expresión, a la opinión y a la creatividad. Ella nos 
enseña, que en la cultura, aprendemos no solo a decir, sino a saber decir, para saber 
comunicar. Doña Alba, es la encargada de comunicar la propuesta organizativa del 
grupo, para promover lo esencial de cada día de las tradiciones: la participación de la 
gente. 
 
Mayra Rojas Barquero: Es la apasionada de letras, de los rostros, de la palabra de 
las personas. Ella entrevista, redacta y da forma a las biografías de los personajes 
que se homenajean cada año; porque no es suficiente hacer actividades, lo 
importante es que se valoriza a las personas que son las que hacen las actividades. 
Mayra es en este sentido el rostro humano del GRUPO PRESERVADOR DE LAS 
TRADICIONES SANCARLEÑAS. 
 
Kathia Vega Artavia. Es la de los detalles, es la que está al tanto de las llamadas que 
hay que hacer, de las cartas, de darle forma creativa a los signos, gafetes, formato a 
las cartas. Es la parte de ejecución de acomodar, de revisar que falta, nos ayuda a 
recordar lo que falta; ella ubica, por eso lo que se hace, se logra porque hay gente 
que hace las cosas. 
 
Néstor Gamboa Salazar. Es la parte de atención de la gente, de la ubicación para 
que la gente haga lo que sabe hacer, porque más que hacer, se trata de que la gente 
guste de lo que hace, porque la vida está en la gente y no en las cosas. 
 
Yenori Rojas Castro. Es otra de las manos ejecutivas, la que da ideas en los detalles, 
decoraciones, acomodamiento de documentos, banderas, esas cosas minuciosas 
que hacen que reluzca cada actividad; nada es reluciente por sí, sino por las gentes 
que hacen que reluzca, esa es la presencia de Yenori y de los compañeros del 
grupo. 
 
Yo. Vianney Solís Soto, rezo, acompaño con la palabra de aliento, y con la presencia 
de la fe; creemos en el Dios de la vida, que hace que las cosas tengan sentido, 
porque hay personas que tienen vida para hacer las cosas. Soy signo de la acción 
del Dios que bendice la vida. 
 
De algo que si estamos seguros es que somos grupo, porque somos personas, que 
soñamos, luchamos, lloramos, celebramos; que creemos en la gente que igual, 
sueña, lucha, llora y celebra los deseos de vivir mejor cada día. Ellos celebran 
cantando, declamando, expresando lo que piensan y sienten, esos son los artistas de 
nuestros pueblos, porque de eso hablan las canciones, las poesías, las pinturas y los 
bailes de nuestra gente. Por medio del arte se habla, se opina y hasta se reclama; 
esta es la faceta pública del arte. 
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Este es el primer logro de la experiencia de ocho años de días de las tradiciones los 
grupos artísticos, han sabido separar lo privado de lo público del arte. 
 
Ya me he referido a lo público, el artista no habla de sí mismo, habla de la vida de los 
pueblos, de la gente, por lo que hace que lo que expone sea libre, sea para todos y 
todas, sea gratuito. 

. 
En el aspecto de lo privado sabemos que para hacer arte, se ocupan guitarras, 
cuerdas, pintura, tela, pinceles.... ensayos, tiempo... todo eso tiene un valor 
material... Eso tiene un precio que es justo que se pague... Por eso al artista hay que 
ayudarlo para que su arte tenga valor y se le de un precio justo. 
 
El día de las tradiciones es un espacio en que desde lo público del artista, el creativo 
le devuelve al pueblo ese mensaje que es suyo y del que él, es un simple mediador. 
 
Para el GRUPO PRESERVADOR, eso tiene un valor elevadísimo, el valor de lo 
popular. 
 
Ya esos grupos y la ciudadanía en general, reconocen este espacio como suyo y a la 
vez de todos, es el espacio del colectivo sancarleño; ellos están esperando para 
participar gratuitamente, porque creen en la gente, en lo nuestro, en lo del pueblo. 
 
Decía que son ocho años de celebrar; permítanme en este informe hacer referencia 
a los temas de cada uno de los años. Lo que se organiza, tenemos que dejarlo claro 
y por eso se insiste; más que las cosas, nos interesan las personas que hacen las 
cosas. Los temas de cada año, han girado en torno a personas; por eso el eje 
central, son los homenajes. 
 
En el año 2006, se logró que se diera el decreto municipal, para que se 
estableciera el domingo de mayo, como día de las tradiciones sancarleñas. 
 
Para el 2007, fue una celebración simple, un desfile de con boyeros y algunos 
grupos de bailes, el tema es: El día de las tradiciones como espacio, espacio que se 
abría y con esto se siguió abriendo, porque la gente lo comenzó a descubrir como 
espacio de expresión, de arte y vida. 
 
En el 2008, el tema giró en los rostros de las tradiciones, las tradiciones, no existen 
en sí mismas; se insiste, son las personas las que hacen las tradiciones. Se presentó 
los rostros de hombres centenarios; fueron concretos: Adilio Carmona, Raquel Rojas 
y el Padre Eladio Sancho, que por cierto es un rostro emblemático para los 
sancarleños y sacarleñas, por eso está presente en todos los días de las tradiciones 
y hoy lo tenemos con nosotros. 
 
2009: Usamos un lema: "Homenaje de amor, recital centenario. Fueron 
homenajeados todos y todas los y las adultas mayores, y con un homenaje especial 
a don Adrián Chacón Madrigal, como signo de trabajo, solidaridad y voluntariado. 
 
En el 2010, se hizo homenaje a aquellas personas que sin ser de la zona, migraron, 
se integraron y se unieron al crecimiento social y humano de la región. Se hizo con 
rostros concretos. Doña Orfilia Blanco y su aporte en la salud, la organización 
comunal y el voluntariado. El Padre Sancho, por el levantamiento de obras en el 
campo de la educación, la caridad, la evangelización y la promoción humana. 
Alejandro Romero, que aportó en el nacimiento de pueblos junto a los campos de 
aterrizaje, que se construían para transportar a la gente y a al cuidado de la vida. 
Muchos mordidos de serpientes fueron traslados en sus avionetas, para salvarles la 
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vida. 
 
El 2011, es el año del centenario de cantónate, el día de las tradiciones gira ese año 
como parte de las distintas celebraciones que se dieron en torno a los 100 años de 
ser cantón. El desarrollo del cantón lo hicieron personas, por eso ese año, se 
homenajeó a los forjadores del cantón. Forjadores no solo de Ciudad Quesada, sino 
de todos los distritos; esta es la primera vez que no solo se hace homenajes a 
personas del distrito primero, sino a personas de todos los distritos. Se homenajeó a 
dos forjadores por distrito. 
 
Para el 2012, se hizo homenaje a los integrantes de la filarmonía municipal por el 
aporte a la cultura musical de la zona. A las familias de don Juan Chaves Rojas y su 
esposa María Concepción Rojas Serrano, como agradecimiento a las obras de bien 
que se construyeron con la donación de terrenos para las mismas. 
 
Al cumplirse los sesenta y dos años de presencia en la región y su aporte al 
desarrollo social y humano, se hizo homenaje a la Iglesia Metodista; es una iglesia a 
la que los sancarleños le debemos mucho: El Hogar de paso, la residencia de 
estudiantes que viajaban desde comunidades, cuando solo existían dos casas de 
enseñanza en secundaria en el cantón: El Liceo San Carlos y el Colegio María 
Inmaculada, las damas voluntarias del hospital San Carlos, el surgimiento de las dos 
cooperativas emblema del cantón COOCIQUE Y COOPELESCA RL. 
 
Este año, el gran tema es, la ruta de los héroes; San Carlos es el lugar por el que se 
gestó la segunda campaña para defender al país de la invasión de los filibusteros en 
1856 - 1857. Un hecho trascendental de la historia patria que venía siendo 
inadvertido. Esta ruta se ha convertido en un tema gigante, de tal punto que se 
desarrolla en dos momentos, que hemos denominado ruta terrestre, siguiendo el 
camino desde Sapote en Zarcero, pasando por buena vista hasta culminar en el 
lugar donde está el hito conmemorativo en Muelle. Tanto con el campamento que se 
levantó, como en el hito en muelle; fue un día de fiesta popular, porque muchos 
quisieron ser parte; bandas, grupos musicales, escuelas, colegios; muchos artistas 
hicieron alusión a los héroes de 1856, dando gratis, lo que han recibido gratis, como 
dice el libro de los hechos de los apóstoles. 
 
El otro homenaje es a la Iglesia Católica en los cien años de haber sido erigida la 
parroquia de Ciudad Quesada. Hoy tendremos homenaje póstumo a la Hermana 
Laura Mercado. Y a dos personas que son expresión de la evangelización y la 
formación de laicos y laicas, en especial en la evangelización de los y las jóvenes: La 
hermana Marisa Surf Feris y a Sara María Acosta Campos; junto a ellas, a personas 
emprendedoras en diferentes campos de la evangelización, en los distintos distritos 
del cantón, dos por cada uno de ellos. 
 
En todos estos años, la dinámica ha sido que junto a las actividades culturales, se 
deja plasmada para la historia, las biografías de los de los y las homenajeadas y el 
documento síntesis con la historia relacionada con el tema de cada año. Este año 
hemos tenido algunos inconvenientes, pero esperamos publicarlos en el transcurso 
del año. De la ruta de los héroes si se publicó una revista alusiva al tema. 
 
El aspecto educativo, es clave en esta celebración y este año más, gracias al aporte 
de don Fernando Leitón, que a través de varias charlas explicativas, calculamos que 
se llegó con la información a más de 850 personas, entre estudiantes, educadores, y 
ciudadanos en general. El día de las tradiciones es un aula sin paredes, cargada de 
emoción y de fiesta. 
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Quiero concluir diciendo que este día de las tradiciones, es y queremos que siga 
siendo un espacio para la cultura viva, esa cultura que tenemos que sacarla de las 
garras de la mentalidad que cada día más nos invade; de aquella que todo lo quiere 
reducir al mercado, a la ley de la oferta y la demanda; para volver, a la gran tradición 
del pueblo sancarleño: el compartir. No todo tiene que venderse, no todo tiene que 
contratarse, hay mucha vida cuando se abren espacios, para que sigamos con esa 
identidad de los sancarleños, que está inscrito en un lema del que nos hemos ido 
apropiando: "San Carlos, generoso y progresista". 
 
Hay futuro, donde hay generosidad, donde hay solidaridad y se comparte con 
gratuidad. La salud, los bienes que nos presta mamá tierra, no se venden, se 
comparten, lo mismo se dice de la cultura popular, ella es una construcción colectiva 
y por tanto un derecho de los pueblos. 
 
Invitar a la municipalidad de San Carlos, como gobierno local, a que siga impulsando 
esto, lo comunitario, lo de todos y todas; esa la vida y la esperanza de los pueblos. 
Gracias Administración de la Municipalidad en las personas que los representa a 
todos los que forman esta parte del gobierno local, de Don Alfredo Córdoba Soro, 
alcalde y también en la persona de Doña Jenny Chacón Agüero, vice- alcaldesa, 
junto a ustedes a todos los funcionarios municipales que se hicieron parte de esta 
fiesta de todos y todas. 
 
Gracias al Concejo Municipal y a la comisión de cultura por estar soñando, llorando y 
esperando... Porque este día nació gracias a todos... 
 
Al pueblo Sancarleño, gracias por juntos dar a la luz, cada año este día de fiesta y de 
identidad de nuestro pueblo. 
 
Muchas Gracias a todos y todas, de parte del GRUPO PRESERVADOR DE LAS 
TRADICIONES SANCARLEÑAS. 
 
  
 El Regidor Carlos Corella Cháves, Coordinador de la Comisión Municipal de 
Asuntos Culturales, manifiesta que por octava vez consecutiva se celebran las 
tradiciones sancarleñas, actividad que ha llegado para quedarse como homenaje a 
todos los hijos del pueblo sancarleño así como a los ancestros que sembraron la fértil 
semilla de la cual hoy se cosecha, indicando que su aporte fue acompañado de un 
carácter alegre, sencillo y colorido, siendo que son las tradiciones sancarleñas las 
llamadas a dar fe de eso, esperando que estas celebraciones se sigan dando en el 
futuro, agradeciendo a los pioneros de éste cantón por su legado así como a los 
homenajeados por su dedicación sincera a esa grandeza. 
 
 El señor Carlos Villalobos Vargas, Presidente Municipal, agradece a la 
Comisión Municipal de Asuntos Culturales y al Grupo Preservador de las Tradiciones 
Sancarleñas por haber colaborado con éste tema, indicando se cuenta con el apoyo 
total del Concejo Municipal para la celebración de éstas actividades pero con 
recursos limitados, felicitando a los homenajeados de hoy por su gran aporte al 
cantón. 
 
 La señora Jenny María Chacón Agüero, Alcaldesa Municipal a.i, manifiesta 
que le resulta muy grato estar presente en ésta actividad en representación de la 
Municipalidad de San Carlos, celebrando nuevamente el Día de las Tradiciones 
Sancarleñas, lo cual es un motivo de regocijo para todos los que viven y aman ésta 
hermosa tierra, indicando que evocar los momentos de aquellos recuerdos 
inolvidables es cargarse de energía para seguir luchando por el desarrollo y el 
progreso del cantón, destacando la tenacidad, el empuje y la actitud altruista de 
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nuestros forjadores, siendo obligación de éste pueblo el reconocer a los hombres y 
mujeres visionarios que dejaron grabados con letras de oro sus nombres en nuestra 
memoria.   
 
 Se procede a llevar a cabo la realización de un acto cultural por parte de los 
señores Jorge Piedra y Orlando Chinchilla.  
 
   Se realiza un reconocimiento a las personas cuyas biografías se detallan a 
continuación:  
 
 

• HERMANA MARISA SRUR FERIS 
 

En una nochebuena llena de luz y alegría en la ciudad de Grecia doña Juanita Feris 
de Srur dio a luz a una hermosa niña que vendría a cumplir una misión especial. Una 
niña y adolescente con gran sensibilidad y con un carisma que la caracterizaba 
siempre. 
 
Fue y es lectora incansable, y desde siempre proyectó su vida hacia la comunidad 
hacia aquellos que más lo necesitan. Trabajó como educadora en Grecia, Ciudad 
Quesada, Moravia y David, Panamá. Se distinguió como entrenadora de baloncesto e 
impulsó otras disciplinas como el volibol y la gimnasia. Fundadora del Coro 
Parroquial, la Casa de Convivencias y gran defensora del medio ambiente. 
 
Los jóvenes son su pasión e inspiración Promueve y lidera la formación teológica y 
también personal-social de diferentes grupos comunitarios. Facilita con su equipo 
convivencias de educadores y educadoras y estudiantes de toda la zona norte porque 
cree en la capacitación y en los procesos de formación que contribuyen a crear 
ciudadanos conscientes y críticos de las necesidades valores y luchas de nuestro 
país Costa Rica. 
 
Ingresó a las Religiosas Franciscanas de María Inmaculada. En octubre de 1981, 
siento testigo Monseñor Rafael Barquero, realizó votos privados para seguir su 
consagración a Jesús y a su evangelio, con énfasis especial en la evangelización de 
la juventud. 
 
La Hermana Marisa Srur Feris ha dedicado y consagrado su vida al servicio de los 
demás, su vida de amor y entrega permanente y constante en el proceso de 
evangelización, su coherencia y testimonio de vida, su pasión y amor por los jóvenes, 
su vocación inspirada en el espíritu de San Francisco de Asís y su amor la Virgen 
María entre otras cosas le han permitido ganar el corazón de nuestro pueblo quien la 
ama. 
 
Gracias por dar lo mejor de sí misma en la construcción del Reino de Dios y por su 
comunidad. 
   

• JOAQUÍN GERMÁN CASTRO SANCHO 
 

Joaquín ha sido una persona muy laboriosa y dispuesta a servir, hoy día se dedica a 
vender la famosa miel de abeja y otros productos para el hogar. Además de compartir 
con su pueblo la afición por la fotografía, es un recopilador de la memoria visual de 
San Carlos. 
 
Actualmente tiene un archivo de 1200 fotos del ayer en casi 40 álbumes. 
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Gracias Joaquín por recuperar la memoria histórica de nuestro pueblo, mediante 
imágenes, su aporte generoso y desinteresado es de gran valor para la vida de 
nuestro pueblo, su sencillez, humildad, disposición y su don de compartir, nos 
permite expresarle nuestro eterno agradecimiento por el conocimiento de la Historia 
de San Carlos. 
 

• FERNANDO LEITÓN MENESES 
 

Don Fernando, fotógrafo de profesión e investigador, quien ha rescatado durante 
años la historia del ejercito de costa rica y la figura del general José Joaquín Mora, el 
caudillo olvidado durante la campaña de 1856 y 1857. 
 
Ha rescatado aspectos biográficos, así como méritos y aportes militares del el héroe 
José Joaquín Mora Porras, quien como comandante generalísimo de los ejércitos 
aliados guio a las tropas para la capitulación del filibustero William Walker. 
 
 

• JUAN MANUEL CASTRO ALFARO 
 
Ingeniero topógrafo, ex presidente del museo Juan Santamaría. Impulsor del 
proyecto del rescate de la ruta de los héroes a nivel nacional. 
 
Reconocemos la labor desinteresada del Ingeniero Topógrafo y Cartógrafo, Juan 
Manuel Castro, quien ha dedicado más 40 años de su vida a la investigación para 
localizar la verdadera ruta que en el año 1856 y 1857 siguió el ejército costarricense 
en busca de la libertad. 
 
 

• TOMAS MORO FERNANDEZ AGUILAR 
 
Joven oriundo de San José. 
 
Arqueólogo, antropólogo y especialista en sistemas de información geográfica, quien 
hizo un aporte valiosísimo en cuanto a cartografía al trazar la verdadera Ruta de los 
Héroes y plasmarla en varios mapas. Hoy el pueblo de San Carlos le rinde homenaje 
por tan significativo regalo. 
 
 

• ALFONSO VARGAS ARAGONÉS 
 

Don Alfonso Toda su vida vivió en San Carlos, en Ron Ron, San Vicente, Ciudad 
Quesada y Sucre. En este último lugar fue donde más tiempo vivió, hasta su muerte. 
 
Su pasión por recoger la memoria viva de los protagonistas de la historia, sigue 
marcando la vida de muchos y muchas, que siguen sacrificándose como lo hizo 
Alfonso Vargas Aragonés, por recopilar y preservar la historia. 
 
 

• ROLANDO MOLINA GONZÁLEZ 
 

Hoy, en una fiesta a la memoria costarricense, presentamos como símbolo de la 
pasión por la historia a Don Rolando Molina. Quien nos representa en este homenaje 
a los historiadores, profesores de cívica y estudios sociales, que nos enamoran de la 
patria. 
Gracias por su aporte, a todos los que en este cantón queremos apasionarnos por 
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esta novia engalanada y esposa nuestra: Costa Rica. 
 
Sólo conociendo su historia, no sólo la amaremos, sino que sabremos porque la 
amamos, que tiene más sentido. 
 

• MARCIAL CRUZ CHAVES 
 

Don Marcial, es un apasionado de la educación, le apasiona el encuentro con los 
niños y con los jóvenes, siempre atento a animar, a orientar, a corregir, si se hace 
necesario; siempre con la dulzura y la paciencia, que mueven a cualquier corazón 
inquieto. 
 
En este homenaje, se hace emblema de los educadores que marcaron y siguen 
marcando en los pobladores de este cantón de San Carlos y Costa Rica entera, el 
valor cívico y el amor a la Patria que hay en nuestros corazones. 
 
 
 
AL SER LAS 15:25 HORAS, EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIP AL, DA POR 
CONCLUIDA LA SESIÓN.-- 
 
 
 
 
   Carlos Eduardo Villalobos Vargas      Alejandra Bustamante Segura 
          PRESIDENTE  MUNICIPAL          SECRETARIA  DEL CONCEJO MUNICIPAL     
 
 

 


